



40岁女户籍警被人“喊老”叫奶奶

尴尬背后的故事令人动容,令人心疼

近日,在扬州市公安局广陵分局汶河派出所,一位家长带着孩子前来办理户籍时,这位小孩对40岁的女户籍警初丹说了一声“谢谢奶奶”,场面有点尴尬,好在初丹很坦然:“我早就习惯啦!”现代快报记者采访后得知,这一声“奶奶”背后的故事令人动容。

裴雨 祥妞 韩秋

►在初丹的桌上,有一本特殊的台历,上面密密麻麻地记着每天的工作
通讯员 供图



在初丹的桌上,有一本特殊的台历,上面密密麻麻地记着每天的工作,1月29日待办业务65件,30日73件……临近春节,户籍窗口更忙了,群众预约的事项已经排到了除夕下午3点多。

“除夕下午还要加班啊?”采访中,记者问初丹。

“不加班不行啊,全部是预约好的,不能失信啊!”初丹说。

采访中,记者了解到,初丹家一对双胞胎女儿,上小学三年级,和上述来办证的孩子差不多大。

“被喊成‘奶奶’也不是第一次了。”初丹倒不是太在意,由于常年加班,初丹比同龄人略显憔悴。“你可不要因为我有些显老,就认为我一个人辛劳;也不要因为看到我们辛劳,就认为所里不关心我们。其实,所里人都是蛮拼的,所里也很

关心我们,只是因为群众有需要,实在歇不下来。”初丹说。

户籍警整天在窗口办业务,不用风里来雨里去,哪有这么辛苦?据介绍,汶河派出所辖区有扬州中学、扬大附中、树人学校、育才小学、汶河小学及幼儿园,学龄前孩子和适龄学生都要办理证件,光这个业务量就占到全天工作量的一半。除此之外,还有成人补办证件、变更人口信息、迁移户口等诸多户籍事项。而很多群众平时要上班,习惯在节假日办理。

2018年,该所就办理各类户籍业务1.8万件,其中仅办理身份证就超过8000张。汶河派出所所长赵剑表示,春节前,平均一天就有70多件户籍业务要办理。很多群众平时没时间,我们只能牺牲节假日,做到全年不“打烊”了。考虑到业务量

大,户籍室只有初丹一位民警,去年上级部门给所里增派了一位户籍警,配合初丹工作。初丹算了一笔账,如果户籍室春节“打烊”两天,至少耽误100名群众办理户籍业务,“根据往年群众办事情况,我们准备大年三十、初一、初二,都正常上班,初三开始放假。自己苦点没啥,不能让群众多跑腿。”

记者了解到,初丹心里也有愧疚。因为工作太忙,平时陪伴孩子的时间屈指可数,只有中午半个小时和晚饭时间。晚上安顿好孩子,有时还要回到所里加班。

“除夕下午5点半下班,年初一、初二上班,剩下的四天假期里,我想好好陪孩子。另外再去买买衣服、看看电影,犒劳一下自己。”初丹有点不好意思,“女人嘛,总是爱美的。”

宝应开展“与爱同行送温暖”活动

连日来,扬州市宝应县民政局等组织开展“与爱同行送温暖”春节慰问活动,深入贫困单亲母亲家庭、贫困儿童家庭,为困难家庭户提前送上了节日的祝福,让他们深切感受到有关部门的温暖与关怀。

爱心妈妈们提前给孩子们精心准备了新年大礼包,礼包里都是孩子们爱吃的零食,还有1500元的现金红包。希望他们能放下压力,心怀梦想,轻装前行,与同龄人一样乐享生活的美好。

在射阳湖镇走访过程中,慰问人员详细询问了贫困儿童的学习、生活情况及家庭成员健康状况、家庭收入等情况,并做了详细的记录,确保今后跟踪帮扶;在县开发区走访时,慰问人员不仅送去了1000元慰问金还十分关心贫困母亲家庭的生活情况等。

受助妇女纷纷表示,一定会树立起生活的信心,努力工作,好好生活,更好地照顾家人和孩子,创造更加美好幸福的生活。

生小鹏 韩秋



近日,扬州市消防救援支队开展全市消防救援队伍首届“火焰蓝”救援尖兵比武竞赛。来自13个中队的52名基层一线指战员,接受了背负空气呼吸器5000米跑、负重登10楼等8个竞赛科目的激烈比拼。
姚相宇 谢文超 文/摄

十多年捐200万,助困3600多户

扬子江药业精准扶贫,助困难群众走上致富路

1月27日下午,扬子江药业集团副董事长徐浩宇带队来到泰州市高港区胡庄镇开展扶贫送温暖活动。自2007年起,十多年来他们已累计帮助困难家庭3600余户,企业和党员干部累计捐赠逾200万元。

近年来,扬子江药业集团践行以人民为中心的发展理念,把群众疾苦挂在心上,在脱贫攻坚战的道路上走在行业前列。除送钱送物外,还通过健康扶贫、教育扶贫和产业扶贫的方式助力困难群众脱贫。“我们的生活富裕了,不能忘了身边还有许多困难群众,在小康路上不能让一个父老乡亲掉队!”扬子江药业董事长徐镜人说。

刘良鸣 李江 罗婧 尹有文 毛晓华

健康扶贫: 促进医疗资源下沉

泰州市高港区胡庄镇史庄村48岁的曹正兴患有严重脂肪肝和肝囊肿,平常主要靠村委会救济。1月27日,徐浩宇登门送上慰问金和米、食用油等年货,并仔细询问了他的病情,祝他早点康复。

为了让像曹正兴这样的老百姓看得起病、看得好病,促进医疗资源下沉,2018年,扬子江药业与中国医院协会、中国医院协会地(市)级医院管理分会联合,相继在贵州、云南、海南、陕西、山西、广西六省开展对口帮扶,提升地方医疗机构医院管理、科室建设与临床技术水平,补齐医疗服务短板,一年来总计投入近1000万元。

针对江苏省全科医生数量不足、全科医生建设相对落后的现状,扬子江药业联合省医学会开展“红动基层”项目,大规模培训基层医院医生,力争通过5年左右的努

力,使城乡每万居民有3名以上的全科医生,每个村卫生室至少配备1名执业医师,使每个家庭都能享受到全科医生的服务。

教育扶贫: 不让一个孩子上不起学

“扶贫必扶智,教育扶贫是最有效、最直接的精准扶贫。”在徐镜人看来,孩子失去成才机会,是人生最大遗憾。扬子江有责任担当,绝不让一个孩子因贫困上不起学。

扬子江药业集团先后成立扬子江慈善会、兰芬慈善基金会,坚持把助学奖学作为重点帮扶内容。十多年来,在扬子江资助下,当地共574人寒门学子顺利完成学业。

与此同时,扬子江药业还把捐资助学的范围扩大到全国各大高校,在南京中医药大学、南京医科大学等数十所高校设立“扬子江奖助学金”。自2001年以来,扬子江陆续在西部贫困地区援建23所希望小学。2018年,扬子江捐资1000万

元,支持陕西省富平县兴建莲湖小学改建工程。

产业扶贫: 变“输血”为“造血”

徐镜人认为,打赢脱贫攻坚战,既要“授之以鱼”更要“授之以渔”,探索一条“把水浇到穷根”上的“滴灌式”精准扶贫之路。

2015年,扬子江药业投资数百万元,在高港区胡庄镇启动了生态农业园建设,以产业发展带动一方百姓脱贫致富。同时,支持该镇扶贫基地项目建设,吸纳27名残疾人参与草莓种植管理,让他们自食其力,增加收入。

2013年以来,扬子江药业相继在陕、甘、川、渝、豫、湘等省建立中药材种植基地6万余亩,由企业提供生产物资、培训种植技术,以高于市场价统一收购,当地农民通过出租土地享受分红、在基地务工、出售农家肥等方式,人均年收入增加2万元以上。

单身母亲挪用公款300余万

近日,靖江市检察院对1名涉嫌挪用公款用于个人理财的工作人员采取取保候审措施。

2018年12月29日,靖江市监察委员会对张某挪用公款300余万元一案进行立案调查。此后,监察委员会将该案移送靖江市检察院审查起诉,该院依法于同日对张某先行拘留。

张某涉嫌挪用公款罪且数额巨大,然而在审查案件过程中,承办检察官却注意到了更多需要考虑的细节。

张某单身,随其生活的女儿目前就读高三,学习成绩优异。对张某采取逮捕强制措施符合法

律规定,但张某的女儿怎么办?即将迎来的人生大考怎么面对?

修改后刑事诉讼法规定“批准或者决定逮捕,应当将犯罪嫌疑人、被告人涉嫌犯罪的性质、情节,认罪认罚等情况,作为是否可能发生社会危险性的考虑因素”,张某自愿认罪认罚,且有自首等法定从宽处罚情节,对其采取取保候审不致发生社会危险性,且能照顾女儿的生活和学习,不致因张某一时的错误影响两代人的人生。

承办检察官及时将相关情况向领导进行汇报,最终,经检察长决定,该院依法对张某采取取保候审措施。季鸣飞 刘杰杰 毛晓华

擅用学生证件办卡700余张获刑

在学生不知情的情况下,使用学生身份证件办理借记卡,并将银行卡中的国家免学费补贴取出使用,批量办卡数量达700余张。近日,经扬州市江都区检察院提起公诉,法院以妨害信用卡管理罪判处周某某有期徒刑3年,并处罚金5万元,判处秦某某有期徒刑2年9个月,缓刑3年,并处罚金3万元。

2011年至2017年间,周某某以淮安市某学校法人代表身份与不具备护理专业学历教育资质的江都某卫校签订合作办学协议,并以其名义先后与具备护理专业招生及学历教育资质的国内其他四家卫校等实行联合办学,在上述联办学校为学生注册学

籍,联办学校不向周某某提供办学场所派出教师,由其自己招聘教师实行教学、管理。为吸引生源、收取高额学费,周某某又与山东等地多家大专校联办大专,向招收的学生承诺发放大专文凭。

2014年至2017年间,周某某、秦某某等人在合作办学招收学生不知情的情况下,使用学生的身份证件委托中国工商银行扬州江都支行、高邮支行办理借记卡,持有并采用自取及委托他人取现的方式将部分银行卡中的国家免学费补贴取出使用,批量办卡数量共计782张。

归案后,周某某、秦某某如实供述自己的犯罪事实,法院依法作出上述判决。
郝洪伟 于寒